В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Военный музей в начальной школе

Всего три года исполняется в эти дни историко-краеведческому музею начальной школы № 4, но по обилию представленных на его стендах военных экспонатов, предметов старины, а также художественных и других творческих работ он может смело конкурировать с лучшими школьными музеями Орловщины.

История начинается здесь уже с самого — старинного, купеческого — здания, в котором размещается школа, а экспозиция расположена в просторной комнате с арочным потолком. Уже это создает атпрошлому. Тщательно продумано расположение экспонатов.

Центральное место занимает военный раздел. Посетители непременно обращают внимание на экспозицию боевого оружия и солдатских принадлежностей.

от миномета «катюша», колючая проволока, каски, алюминиевая кружка с фляжкой, пилотка и гимнастерка вызывают интерес детей, — рассказывает руководитель музея Татьяна Викторовна Романова. — Эти мосферу причастности к историческому экспонаты найдены на полях кровопролитных сражений в Кривцово, Толкачево, где тысячи советских солдат сложили головы в боях за освобождение Орловщины

Ученики и гости музея всегда с интересом изучают фронтовые фотографии ветеранов. Об участниках войны ребята пи-— Граната, мина-«крылатка», гильза шут стихотворения, сочинения и собирают

все работы в представленную здесь же школьную книгу Памяти. Особое место в экспозиции занимает

стенд, посвященный бывшему ученику школы, узнику немецких лагерей Павлу Петровичу Ахромову. Среди копий его документов — странички личного дневника. В них — ежедневные записи о долгой дороге в Германию, впечатления от городов и сел. Как страшное напоминание о пережитом — лагерная нашивка «Ost».

Есть в музее и номер газеты «Правда» от 9 мая 1945 года с публикацией акта о безоговорочной капитуляции фашистской Германии.

Праздники, тематические экскурсии. занятия, проводящиеся в стенах музея, запоминаются школьникам надолго, они помогают воспитывать у детей чувство патриотизма и любви к Отчизне.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Ольга Шапошникова вышла в финал конкурса «Лидер XXI века»

Десятиклассница Болховской гимназии Ольга Шапошникова, избранная председателем совета старшеклассников Болховского района, стала победителем областного этапа Всероссийского конкурса лидеров ученического самоуправления в номинации «Дополнительное образование».

В ее конкурсной работе, посвящен- управления, а также приведены статьи, ной проблемам возрождения родного рекомендательные письма и ряд докугорода и взаимодействия старшеклас- ментов о деятельности ученического састи, описывается опыт социального мы, грамоты, свидетельствующие о его терью или отцом. партнерства органа ученического само- достижениях. Теперь болховчанка, оста-

вившая позали себя еще 32 претенлента, включена в символическую молодежную команду «Лидер XXI века» и получила право представлять Орловщину в финале всероссийского конкурса.

— Сегодня перед молодыми людьми широко распахнуты все двери: и в науку, и в политику, и в общественную жизнь, говорит Ольга Шапошникова. — Но главное при этом, кем бы ты ни был в жизни, еще и оставаться гражданином, патриотом своей страны, а еще сников с различными структурами вла- моуправления в районе, включая дипло- заботливым семьянином, доброй ма-

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Хорошие перемены

В последнее время в Верхне-Залегощенской школе произошли приятные перемены.

Приобретены мебель для учительской комнаты, новые газовые плиты и разделочный стол для школьной кухни. А совсем недавно в этой школе установили новый компьютер.

На сцене юные музыканты

На прошлой неделе в Верховской музыкальной школе состоялись сразу два больших мероприятия отчетный концерт и фестиваль ансамблевой музыки «Весенняя капель».

Отчетный концерт по сложившейся традиции проходил на сцене Верховского ДК. Посмотреть его мог любой желающий. Фестиваль же собрал ребят и их родителей в стенах музыкальной школы

Фестиваль проводится уже в седьмой раз и представляет особый интерес для зрителей. Играть в ансамбле непросто, потому как юным артистам приходится работать в коллективе и слышать не только себя, но и товарищей. Дуэты и трио баянистов, аккордеонистов, фортепианные ансамбли — каждый учащийся «музыкалки» отлично отыграл свою партию. И пусть это было показательное выступление, но состязательный дух всегда присутствует на таких мероприятиях. А в конце праздника каждый участник фестиваля получил грамоту за участие в нем, а также сладкий приз

Галина ЕФИМОВА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Огнеборцы работают в команде

Пожарная обстановка на территории района, по мнению начальника ПЧ-17 В.А. Горбачева, характеризуется как стабильная. Однако с наступлением сухой и жаркой погоды опасность возникновения пожаров резко возрастает.

В ПЧ-17 для тушения пожаров имеются четыре автоцистерны. В подразделении создана газодымозащитная служ-

Основной костяк в части составляют сотрудники со стажем работы более лесяти лет.

пожар, спасти чью-то жизнь

Пожарные в любое время готовы выехать, чтобы потушить

ном отдыхе, но не забывают родную часть.

уделяют работе с молодежью.

Неоценим жизненный опыт ветеранов службы Н.И. Тишкина, А.Ф. Кучина, Н.Ф. Антонова, В.А. Измашкина, В.В. Шишонкова и Н.Д. Мартынова, которые находятся на заслужен-

Им нужно действовать быстро и четко. Работая в команде,

каждый должен хорошо знать свои задачи и обязанности

Плановая работа по поддержанию автотехники в исправном

состоянии, своевременное проведение техобслуживания,

профессионализм водителей — слагаемые успешной рабо-

Наиболее опытные сотрудники подразделения Н.А. Шуль-

гин, А.А. Зуев, Е.А. Куликов и А.Н. Полшаков много времени

Они тоже в команде, ветераны-огнеборцы

Вячеслав КОЛДОМОВ.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

День рождения театра

В этом году детскому театральному объединению Дмитровского Дома творчества исполняется три года. В канун дня рождения коллектива

юные артисты вместе со своим руководителем Натальей Ивановной Архаровой сделали подарок себе и зрителям: подготовили отчетный концерт. Ребята показали отрывки из своих лучших работ: инсценировок басен Крылова. спектаклей «То, что случилось потом», «Пиратский Новый год» и др.

В концерте также приняли участие

воспитанники вокального объединения

Е. СЛАВИНА.

Бесстрашные пожарные

Сотрудники дмитровской пожарной службы недавно отметили свой

профессиональный праздник. Коллектив пожарной части № 18 небольшой: здесь служат 26 сотрудников, в их числе 13 бойцов-пожарных, десять водителей спецтехники. Огнеборцы несут свою службу круглые сутки и в нужный момент всегда оказыва-

ются там, где требуется их помощь.

Спорт и работа — для пожарных понятия неразрывные. На плечи каждого сотрудника ложится огромная физическая нагрузка, поэтому для них так важны и ежедневные занятия, и участие в соревнованиях районного и областного

Все сотрудники службы — настоящие профессионалы. Но есть среди них те, кто отдал пожарному делу двадцать и более лет. Это В.А. Баранчиков. И.Д. Панин. Вместе со своими молодыми коллегами они всегда на страже покоя дмитровцев. И если его нарушает огонь, в борьбу с ним вступают по-настоящему бесстрашные люди.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

«Итальянцы» на полях «Юности»

Прошли те времена, когда любая импортная сельскохозяйственная техника собирала толпы восхищенных зрителей. Сейчас на орловских полях работает немало «иностранцев».

Так, агрофирма «Юность» помимо прочего закупила две итальянские сеялки. Техника — на загляденье: се- Александру и Алексею. ялки шестнадцатирядные, пропашные, каждая способна засевать за две смены по 120 — 150 гектаров.

курузы на зерно. Под эту культуру отведено 3000 гектаров, и новейшие сеялки очень кстати: ведь их захват ров. около 12 метров, высев — точечный.

Доверили агрегаты молодым механизаторам: братьям Котеневым

Агрофирма также закупила специальные немецкие приставки к комбайнам для уборки кукурузы, ведь Агрофирма приступила к севу ку- в будущем году здесь планируют увеличить посевные площади под кукурузу в два раза — до 6000 гекта

Леонид ФОМИН.



ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Больше денег в районном бюджете

На очередном заседании коллегии района, которое провел глава администрации А.И. Санин, был рассмотрен вопрос о социально-экономическом положении района в первом квартале 2008 года.

По информации заместителя главы райадминистрации ке и финансам Н.И. Поповой, за первый квартал План поступления собственных доходов в бюджет выполнен 1 млн. рублей. на 132%. В структуре собственных доходов 76,3% составляет налог на доходы физических лиц.

Промышленными предприятиями района за первый квар- ми предприятиями предоставлено услуг на 7,4 млн. рублей. тал произведено товарной продукции на сумму 6,8 млн. руб-

лей. Среднемесячная зарплата в промышленном секторе за отчетный период составила 6070 рублей.

Предприятиями сельского хозяйства произведено валовой продукции на 25,2 млн. рублей. Выращено мяса в живом весе 462 тонны, произведено молока 596 тонн. Не удалось приостановить спад поголовья коров: оно уменьшилось к уровню прошлого года на 50 голов. Однако валовой надой за счет роста продуктивности коров увеличился на 109 кг.

Для развития животноводства в крестьянско-фермерских ичных полсобных хозяйствах в течение квартала заг текущего года в бюджет района поступило 41,8 млн. рублей. но пять кредитных договоров и получено кредитов на сумму

На потребительском рынке района за три месяца текущего года реализовано товаров на сумму 105,2 млн. рублей. Коммунальны-

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Фермеры оформляют кредиты

В районе зарегистрировано 12 крестьянских

(фермерских) хозяйств. Фермеры активно развивают производство и увеличивают посевные площади. Сейчас они обрабатывают 3495 гектаров

Доля КФХ в валовом объеме произведенной в районе сельхозпродукции составляет 13%.

Средняя урожайность зерновых в фермерских хозяйствах в прошлом году достигла 30 ц/га. Для сравнения: средняя урожайность зерновых на сельхозпредприятиях

района — 17,3 ц/га. Фермеры собрали семь тысяч тонн зерна. Это 40% от общего сбора в хозяйствах всех катего-

В рамках национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Стимулирование малых форм хозяйствования» три крестьянских хозяйства оформили кредиты на сумму 2,9 миллиона рублей. Фермеры приобрели три трактора МТЗ, комбайн «Дон-1500», пресс-подборщик, разбрасыватель минеральных удобрений и опрыскиватель.

А недавно фермер А.В. Табачков оформил кредит на сумму 3,7 миллиона рублей и приобрел комбайн и прицепной инвентарь. КФХ «Прогресс» также оформляет кредит на приобретение сельскохозяйственной техники.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Кромы к празднику готовы

Ежегодно в Кромском районе с наступлением весны проводится природоохранная акция «Дни защиты от экологической опасности».

было принято решение о проведении боты по уборке и озеленению двороэкологического двухмесячника с 7 ап- вых территорий, наведен порядок на реля по 5 июня.

вышли коллективы треста «Кромымеж- ях. райгаз», отделов образования и культуры, ООО «Давыдов», администраций нике приняли участие 174 трудовых сельских поселений и многих других коллектива и 23 образовательных учпредприятий и учреждений.

Постановлением коллегии области Был проделан большой объем рарынке и стадионе, на гражданских В этом году на уборку территорий кладбищах и братских захоронени-

> 19 апреля в экологическом субботреждения. Приятно отметить, что моло-

дежь района также поработала на со-

Хорошо потрудились и сельские жители в Гостомльском, Шаховском, Гуторовском, Апальковском, Б.-Колчевском, Стрелецком сельских поселени-

Несмотря на то, что не всем организациям и учреждениям удалось принять участие в озеленении улиц и уборке территорий, субботник все же состоялся. Теперь в районе все готово к празднованию великого Дня Победы

Соб. инф.

Татьяна ФИЛЕВА.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Мы на праздник к вам пришли...

Прохладную свежесть весеннего утра в центре поселка Колпна расцветили яркие костюмы и звонкоголосое пение участников фольклорного конкурса-фестиваля «От Руси до России», в котором приняли участие детские

коллективы 17 школ района. В конкурсную программу входил показ обрядовых праздников русского народного календаря. На суд зрителей и жюри были представлены праздники «Егорьев день» (Карловская основная школа, Ахтырская основная школа), «Троица» (Краснянская сред-

няя школа, Колпнянский лицей), Ивана Купалы (Вороновская средняя школа), «Ярмарка» (Маркинская основная школа) и др. Порадовали присутствовавших прекрасно выполненные декорации и атрибуты сельского быта русской деревни 18—19-го веков: избы, кухонной утвари, деревенского стада... Лучшие коллективы отмечены грамотами и подарками отдела образования района.

Салют, Победа!

тами отдела образования района

В Доме детского творчества работала традиционная выставка «Дети. Техника. Творчество», которую в этом году было решено провести в рамках фестиваля «Нам завещана память и слава». посвященного 65-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

На выставке показаны работы ученических коллективов Дома детского творчества и 12 школ района. Взору посетителей, а среди них было немало из старшего поколения. были представлены достоверно выполненные уменьшенные модели военной техники советских войск времен Великой Отечественной войны: бомбардировщики, торпедные катера, противолодочные корабли, тан-

ки, пушки, автомобили, диорамы сражений. Экспонаты вызвали неподдельный интерес как у малышей, так и у ребят старшего возраста. Победители награждены грамо-

Е. АЛЕНТЕВА.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Под знаком семейных **шенностей**

В Год семьи в районе намечено провести целый ряд мероприятий, направленных на популяризацию и пропаганду семейных ценностей. Так, в апреле уже прошли фотовыставка «Моя семья» и ак-

ция «При солнышке тепло, при матери добро». В мае планируется проведение конкурсов, концертов и выставок народного творчества, посвященных Международному дню семьи. А к Дню защиты детей, который отмечается 1 июня, будут приурочены мероприятие «Детство — это свет

и радость» и конкурс «Папа, мама, я — дружная семья». Во всех библиотеках района с апреля по ноябрь проводится конкурс «Семью сплотить сумеет мудрость книг». Немало

интересного намечено и на остальные месяцы года. Организацией мероприятий, посвященных Году семьи,

Рецидивная преступность возросла

туры и социальной защиты населения.

За первый квартал текущего года в ОВД по Корсаковскому району зарегистрировано 23 преступления.

Как сообщил временно исполняющий обязанности начальника РОВД В. Логвинов, это на 11.5 процента меньше, чем за тот же период прошлого года. Более чем в два раза снизилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. А вот рецидивная преступность возросла. По мнению сотрудников милиции, на повторное совершение преступлений рецидивисты идут из-за нежелания работать

занимаются работники районных отделов образования, куль-

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Служба экстренного вызова

История краснозоренской пожарной охраны ведется с 1964 года, когда был создан первый пожарный отряд, оснащенный одним автомобилем.

регатов, перекачку воды из водоемов и учения. резервуаров и т.д.

Сегодня в боевом расчете пожарной объектах социальной важности района части — две транспортные единицы и проводятся учения и занятия, в ходе кодве - в резерве. Это спецмашины, торых отрабатываются теоретические укомплектованные пожарно-техничес- вопросы, практические действия служб ким оборудованием, способные выпол- по спасению людей в условиях тушения нять необходимые действия в случае пожара, проводится подготовка как спеэкстренных ситуаций: доставку личного циальных служб (милиции, здравоохрасостава, огнетушащих веществ и аг- нения), так и тех объектов, где проходят

Пожарная служба — это служба экс-Пожар легче предупредить, чем ос- тренного вызова, а это значит, что детановить. С этой целью ежемесячно на журство — дни и ночи. Ежесуточно на

свою боевую вахту заступают пять сотрудников. А всего в коллективе 25 человек, причем состав молодой, в среднем до 35 лет. Велика выслуга лет ветеранов пожарной охраны С.Н. Трунова, Н.В. Перцева, В.Д. Бобровского.

Для тех, кто решил пойти в пожарную службу, очень важно соответствие профессиональным требованиям. При этом необходимо обладать определенным физическим уровнем развития и немаловажны моральные качества, умение быть единым целым с коллективом не только на боевом посту, но и в его общественной жизни, а она у подразделения весьма насыщенная

Оксана ГАМОВА.

Ливенские сыры оценили

Завод сыродельный Ливенский был удостоен целого ряда наград на областной выставке продуктов

Мероприятие проходило в рамках семинара-совещания «Инновационные технологии в подготовке специалистов». В его работе приняли участие руководители и специалисты ло либо сноса, либо дорогостоящего капремонта. В итоге предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности области, специалисты Роспотребнадзора, преподавате-

цельномолочной продукции», Почетная грамота, а также диплом «За высокое качество натуральных сыров»

страницу истории

В Ливнах, на ул. Горького, планируется снести дом, в котором несколько десятилетий назад проживали братья Белоцерковские, известные российские

По заключениям экспертных комиссий, строение требова-

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Юный вундеркинд из Екатериновки

Учащийся Екатериновской школы Алексей Кубасов стал кандидатом на получение президентского гранта

в номинации «Талантливая молодежь». Семья Кубасовых, вынужденные переселенцы из Средней Азии, поселилась в с. Екатериновке девять лет назад. Алексей пришел учиться в третий класс местной средней школы. Новичок быстро освоился в новой для него среде и очень скоро стал одним из лучших учеников. В 2006 году Кубасов занял второе место на районной олимпиаде по химии и третье по той же дисципли-– на областной олимпиаде. В следующем году он улучшил свой результат, победив сразу в двух дисциплинах — химии и биологии. В нынешнем году Алексею не было равных по химии и биологии в районе и области (результат — 1-е место), на областной олимпиаде по биологии он занял третье место.

Одиннадцатиклассник Кубасов после окончания школы планирует поступать на химфак Орловского государственного университета

Животноводы ооменялись опытом

На базе сельхозпредприятий ОАО «Сосновка», ООО «Коротыш» и ОАО «ГПЗ «Сергиевский» прошел областной семинар-совещание «Интенсификация молочного животноводства на основе реконструкции ферм в рамках реализации госпрограммы развития сельского хозяйства».

Открыл семинар глава администрации района Ю.Н. Ревин. Руководители сельхозпредприятий, работники районных органов управления агропромышленным комплексом и представители инвестиционных компаний ознакомились с опытом реализации щионального проекта «Развитие АПК» в Ливенском районе.

В каждом из трех вышеуказанных хозяйств участники семинара побывали на реконструированных фермах. В Доме культуры племзавода «Сергиевский» итоги семинара подвел зам. начальника управления сельского хозяйства департамента аграрной политики области А.С. Злобин

Соб. инф.

ливны

по достоинству

питания местного производства.

Предприятие представлял генеральный директор В.Н. Ходунов. Ему были вручены грамота «За высокое качество ся мемориальная плита, рассказывающая о жизни и деятель-

Перелистнув

в городской администрации предпочли первый вариант. Всем жильцам планируется дать новую крышу над головой в соответствии с программой по сносу и переселению из ветхого жилья. На возведенной новостройке в будущем появитности братьев Белоцерковских.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Он оставил светлый след

Имя Владимира Леонидовича Масленникова хорошо известно любителям спорта на Орловщине. Выдающийся педагог долгие годы был старшим тренером сборной команды области по лёгкой атлетике, воспитал не одно поколение талантливых спортсменов.

спортивную школу В.Л. Масленников пришёл работать в 1971 году и сразу же ту по физической культуре среди обрапоставил вопрос перед городской администрацией о материально-технической оснащённости спортивной базы. В том же 1971-м школе было передано помещение бывшего клуба Ильича на Привокзальной. Сегодня это мощный спортивный комплекс для подготовки будущих чемпионов.

Как нам рассказали в городском комитете по физической культуре и спор-

В Мценскую детско-юношескую ту, заслуга В.Л. Масленникова ещё и в том, что он смог скоординировать рабозовательных учреждений города, спортивных обществ и подразделений городской администрации.

С его подачи стали проводиться городские спартакиады рабочих, учащихся и школьников. Данное физкультурное движение дало заметный рост спортивных результатов, в Мценске появились свои мастера спорта, в том числе и международного класса.

В.Л. Масленников вёл огромную методическую работу среди учителей физической культуры общеобразовательных школ, преподавателей учебных заведений, где его авторитет и знания как специалиста были общепризнанными.

Команды города по лёгкой атлетике, возглавляемые Владимиром Леонидовичем, не раз выступали на всесоюзных легкоатлетических соревнованиях. Одна из самых дорогих наград — приз газеты «Правда».

За годы работы Владимир Леонидович подготовил свыше трёх тысяч спортсменов-разрядников, более сорока перворазрядников, десять кандидатов в мастера спорта, 14 мастеров спорта (из них три мастера спорта международно-

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Наша милая Анечка

Я хочу рассказать о фельдшере ФАПа в Нижней Зароще А.А. Кокоревой. Она работает у нас с 2003 года и за это время помогла очень многим

Мы ни разу не слышали от нее отка- дежный человек. Всегда поможет, успоза. Ведь бывает, что «Скорая помощь» коит, поддержит. Мы никогда не слышаотказывает: то снежные заносы, то ли от нее грубого слова. А вот такие бездорожье, то ночь поздняя. А ехать фразы, как «У одной моей бабушки...», к нам шесть километров. Но вот у Анны «Мои бабушки загрипповали», «Меня Алексеевны, или Анечки, как многие бабушки ждут на уколы», можно услыее называют, этих проблем нет, она шать часто. при любых обстоятельствах сразу придет к больному. И километры не счита- отпала необходимость ложиться в боль-

Аня — очень доброжелательный и на- Анечка все уколы проколет и обязатель-

но напомнит, чтобы в поликлинику сходила к врачам-специалистам. Я знаю, что Аня стала фельдшером

не случайно: ее мама — медсестра сельского ФАПа. Так что Аня с детства вилела как работает ее мама и на ее примере училась. Теперь Анечка уже медработник во втором поколении.

Конечно же, таких сельских фельдшеров и медсестер в нашем районе много, и их обязательно надо поощрять за хорошую работу и непременно помогать им дальше учиться и совершен-С появлением Ани у меня, инвалида, ствоваться в своей профессии

Ф. НЕГОДА. Жительница д. Нижняя Зароща.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Дорога в 24 километра

Нынешней весной благодаря благоприятным погодным условиям раньше обычного начались дорожные ремонтные работы.

На сегодня для коллектива дорожного отделения один из главных объектов — участок дороги Малоархангельск — Глазуновка — Колпна — Долгое, расположенный на территории Малоархангельского района. Его протяженность — 24 кило-

И хотя тепло пришло рано, все же применение обычного асфальтобетона требует сравнительно высоких температур. Но начатый в ранние сроки ремонт не повлиял на качество

— Дело в том, что в нынешнем году мы применяем высокотехнологичную, экологически чистую битумную эмульсию. Это новая технология для дорожных покрытий XXI века,

рассказывает начальник дорожного отдела Л.А. Культюгина.

Действительно, у этой технологии, судя по ее качественным характеристикам, много плюсов. Строить, ремонтировать эмульсионно-минеральной смесью можно при температуре от минус 5 до плюс 40°C. При этом существенно сокращаются время дорожных работ и финансовые затраты. Есть еще один положительный момент. Если раньше асфальтовую заплату трудно было укатать вровень с дорогой, то по новому способу выходит стык встык.

Сейчас по распоряжению исполняющего обязанности главы района О.Н. Ревякина и под его личным контролем в сельских поселениях идет обустройство внутрихозяйственных дорог. К нему привлечены также техника и работники дорожного отдела.

Нынешний сезон для наших дорожников вновь обещает быть напряженным.

А. РУСАНОВА

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Ученик года-2008

В районе прошёл конкурс «Ученик года-2008». который был подготовлен и проведён специалистами ППМС-Центра (директор Т.И. Тумаева).

Семнадцать самых эрудированных, самых находчивых, самых талантливых учащихся 9 — 11-х классов школ района, доказавших своей учёбой, победами в районных предметных олимпиадах и школьных конкурсах право участвовать в данном конкурсе, боролись за почётное звание «Ученик года», главный приз и премию главы администрации рай-

Вопросы и задания для участников были разделены на четыре блока, которые соответствовали нацпроектам «Образование», «Здоровье», «Развитие АПК» и «Жильё».

Особое место было отведено проверке домашнего задания — конкурсу красноречия «Моя семья». Все конкурсанты творчески отнеслись к выполнению задания: рассказы получились интересными, яркими

Звание «Ученик года-2008» присвоено Александре Азаровой, учащейся 11-го класса Хомутовской средней школы. Ей вручены памятная лента с надписью «Ученик года-2008», сертификат на получение премии главы администрации района в сумме 1000 рублей, подарок от спонсора конкурса — филиала ОАО «МТС» в Орловской области.

Были также определены победители в следующих конкурсных номинациях: «Самый остроумный» — Виктор Дремин (11-й класс, Шатиловский лицей), «Самый активный» — Екатерина Иванова (11-й класс, Хомутовская средняя школа), «Самый находчивый» — Ирина Алешина (9-й класс, Смоленская основная школа). «Самый оригинальный» — Алексей Бажанов (11-й класс, Шатиловский лицей). Ребятам также вручены сертификаты на получение премии и подарки

Анжела САЗОНОВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Улица имени генерала Петрова

На днях администрацией Новосиля было принято постановление о переименовании одной из улиц города. Отныне улица Карла Либкнехта будет носить имя Героя Советского Союза генерала К.И. Петрова.

ся в 1883 году в городе Санкт-Петер- годарность наркома обороны К.С. Тибурге. В рядах Красной армии он про- мошенко. шел славный путь от солдата до генера-

ловской области была создана 120-я ла в боях за г. Ельню Смоленской областрелковая дивизия. Ее командиром сти. 6 сентября того же года дивизия отбыл назначен К.И. Петров. По итогам воевала город, и спустя 20 дней прикабоевой и политической подготовки лич- зом народного комиссара обороны

Константин Иванович Петров родил- ный состав дивизии не раз получал бла-

В июле 1941 года 120-я стрелковая дивизия вместе с другими подразделе-В июле 1940 года в городе Ливны Ор- ниями и частями 24-й армии участвова-

СССР дивизии было присвоено наименование «гвардейская» за мужество и

12 февраля 1942 года от тяжелых ран, полученных при обстреле позиций вражеским самолетом, командир дивизии генерал-майор Константин Иванович Петров скончался. Похоронен он был в городе Ельце Липецкой области. В этом городе и во многих других населенных пунктах именем героя названы улицы. Улица Генерала К.И. Петрова появилась и на нашей орловской зем-

Соб. инф.

ОРЁЛ

Конкурс компьютерных знаний

30 апреля в администрации Северного района состоялась церемония чествования призеров и победителей конкурса компьютерных проектов.

проекты оценивались по нескольким на- зованием информационно-коммуникаческие проекты», «Образовательные тель начальных классов школы № 37

проекты, касающиеся применения ком- ший образовательный веб-сайт созда-

В конкурсе участвовали ученики и пьютерных технологий в образовании. В учителя школ района. Представленные номинации «Разработка урока с испольправлениям. Так, школьники пробовали ционных технологий» победительницей свои силы в номинациях «Программи- была признана Л. А. Журавлева — прерование», «Юный программист», «Твор- подаватель химии школы № 46, а учи-О.В. Соколова стала лучшей в номина-Педагоги представили на суд жюри ции «Образовательные проекты». Луч-

ницу для прохождения курса лечения.

ли учащиеся лицея № 18 Кирилл Хорев и Александр Липатов вместе со своим руководителем, преподавателем информатики Н.И. Усиковой.

Победители и призеры получили дипломы трех степеней и ценные по-

Проекты, признанные лучшими, будут использованы в образовательном процессе. Так, например, представленные школьниками обучающие и контролирующие программы с успехом могут применяться при подготовке к единому государственному экзамену.

Татьяна ФИЛЁВА.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Праздник книги

В библиотеке поселка Стальной Конь прошел праздник детской книги. Организаторами «книжкиных именин» выступили члены любительского читательского объединения, действующего при сельской библиотеке.

новинках, стали зрителями яркого праздничного представ-

На празднике ребята из местной школы узнали о книжных

ка восьмаклассники Полина Бычкова, Юлия Изотова, Алина 🛚 себя и должностные лица, превышая свои полномочия. Корягина, Надежда Сидорова.

Кроме того, в помещении библиотеки была организована выставка книг по экологической тематике.

Сотрудники библиотеки отмечают, что мероприятие привлекло в библиотеку много юных читателей.

Бизнес под прикрытием

Прокуратура Орловского района открыла на днях «горячую линию» в целях защиты предпринимателей, работающих на территории района.

«Горячая линия» будет действовать с целью изучения обшественного мнения и получения информации о противоправных действиях в отношении предпринимателей.

Не секрет, что сегодня в предпринимательской среде имеются случаи поборов, вымогательств со стороны криминаль-Активно участвовали в подготовке и проведения праздни- ных преступных группировок. Зачастую нечистоплотно ведуп

Любой желающий может выступить в защиту своего бизнеса, позвонив по телефонам: 54-19-59, 54-15-63. Все без исключения звонки будут рассмотрены, выявленные нарушения устранены.

Юлия ГЕРДТ.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Работающим безопасные условия труда

На протяжении последних лет в районе проводится активная работа по охране труда, обеспечению здоровых и безопасных условий труда работающих. На предприятиях и в организациях района наблюдается тенденция к снижению случаев

производственного травматизма. троводимые проверки на предприятиях по охране труда показали, что работники обеспечены спецодеждой, спецобувью, средствами индивидуальной защиты, улучшилось положение на сельскохозяйственных предприятиях. В сельхозорганизациях имеются санитарно-бытовые помещения. работники проходят медицинские осмотры. Работающим

во вредных условиях труда выдаются бесплатно молоко и

другие равноценные продукты. Молоком обеспечиваются

работники ОАО «Пневмоаппарат», Покровская ЦРБ, ПТЗПО В среднем по району на мероприятия по охране труда на од-

ного работающего израсходовано средств на сумму 785,4 руб. В целях активизации деятельности органов местного самоуправления, профсоюзов, работодателей, организаций всех форм собственности по созданию здоровых и безопасных условий труда был проведен смотр-конкурс на лучшее предприятие по охране труда. Первое место занял коллектив МУ «Покровский лицей», второе — ОАО «Пневмоаппарат», третье поделили МУЗ «Покровская ЦРБ» и МУП «Пассажирские автоперевозки».

Проведение смотра-конкурса помогло дать оценку и поощрить тех, кто добивается конкретных результатов в сфере охраны труда, и сделать общим достоянием наработанный

Л. СЕЛЮТИНА. Главный специалист отдела экономики.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Дорожники взялись за работу

Дорожники Свердловского района приступили к весеннему ремонту дорог.

По словам начальника районного дорожного управления Е.Т. Бульденкова, сейчас мастера заняты ямочным ремонтом дорожных полотен. Он уже проведен на участках Гагаринка — Хотетово, Котовка — Васильевка — Богодухово, Змиевка — Глазуновка. Дорожники приступили к ямочному ремонту трассы Змиевка — Куракино. Также вырубаются кустарники и сухие деревья, проводится покраска павильонов, дорожных знаков, ограждений, мостов.

Репетиция ЕГЭ

Недавно на базе Змиевского лицея прошел пробный единый государственный экзамен по математике, который сдавали 82 человека.

Это одиннадцатиклассники пяти средних школ района и учащиеся очнозаочной формы обучения. Главная задача пробного экзамена — отработать процедуру проведения ЕГЭ, заполнения бланков с контрольно-измерительными материалами

В Змиевский лицей выпускники прибыли в сопровождении классных руководителей. На пробном ЕГЭ присутствовали уполномоченный представи-

тель государственной экзаменационной комиссии, работник Орловского института усовершенствования учителей Г.С. Сергеева, учителя,

Согласно положению в каждой аудитории находилось не более 15 выпуск ников. Итоговая аттестация выпускников по математике в форме ЕГЭ проходила в течение четырех часов. На протяжении всего экзамена безопасность и порядок обеспечивал работник район-

ного отдела внутренних дел. Работы одиннадцатиклассников были отправлены на проверку в региональный центр оценки качества образования, который был создан в Орле в 2007 году.

Марьяна МИЩЕНКО.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Диалог с природой В рамках экологического двухмесячника в Сосковской начальной школе был разработан, план мероприятий, направленный на привитие детям любви к природе, к окружающей среде.

охранного характера начали с уборки ставка рисунков «Сохраним зеленую собственной территории, навели на ней чистоту и порядок. Затем по классам провели с учащимися беседы экологи- субботнике. Общешкольный утренник протяжении всего курса обучения в на-

ческой направленности. Прошла и общешкольная неделя вела социальный педагог С.С. Суслова. окружающего мира. На классных часах

Реализацию мероприятий природо- ные журналы, конкурс стенных газет, вы-

Все приняли участие в экологическом для учащихся «Диалог с природой» про-

И, конечно, важны и познавательны педагоги говорили с ребятами о том, как 🔝 для школьников экскурсии на природу, в надо заботиться об экологии. Среди ходе которых они узнают для себя мнодругих мероприятий — викторины, уст- го нового и полезного.

Немало мероприятий природозащитного характера запланировано на май: конкурс рисунков на асфальте «Береги природу!», турнир знатоков природы, игра «Земля — наш дом». В течение целой недели будет проходить общешкольная операция «Клум-

Диалог ребят с природой ведется на чальной школе. Пусть будет чисто и уютно в нашем маленьком школьном доме! Чище станет и поселок

Л. ЛИСОВЕНКО. Директор Сосковской начальной школы.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Подготовка к военной службе

В соответствии с требованиями «Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы» в целях укрепления военных знаний и практических умений

Троснянского района В.И. Быковым подписано постановление «О проведении пятидневных учебных сборов юношей 10-х классов средних образовательных учреждений района».

юношей 10-х классов средних школ главой

Учебные сборы решено провести в период с 26 по 30 мая на базе Октябрьской средней общеобразовательной

ганизатор Октябрьской школы В.А. Илюхин, заместителем начальника сборов по воспитательной работе — преподаватель-организатор Троснянской школы В.Н. Зюкин, заместителем начальника по хозяйственной части — преподаватель-организатор Воронецкой школы Н.А. Каба-В образовательных учреждениях запланированы собра-

школы. Начальником сборов назначен преподаватель-ор-

ния с учащимися и их родителями, где будет рассказано о целях, задачах сборов и порядке их проведения В качестве командиров взводов на сборы будут направле-

ны преподаватели-организаторы ОБЖ. Военному комиссару И.В. Глушенко предписано решить вопрос организации и проведения стрельб из боевого ору-

Анжела САЗОНОВА.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Завершая сев

На завершающей стадии посевная в ООО «Русь» —

сельхозпредприятии, развивающем как растениеводство, так и животноводческую отраслы Яровой зерновой клин в нынешнем году займет 1470 гек-

Особое внимание — кормовым культурам. В этом году намечено заготовить не менее 1020 тонн сена, 4700 тонн силоса и 900 тонн сенажа. На каждый из 670 гектаров многолетних сеяных трав, 370 из которых планируется использовать для заготовки сена, уже внесено по центнеру минеральных удобрений. Для заготовки сочных кормов подойдут 200 гектаров овсяно-гороховой смеси и 300 гектаров кукурузы.

Ю. ТРОЩЕНКОВ.

Весной деревня хорошеет

Продолжается экологический двухмесячник,

в котором принимают участие организации сельских поселений, жители всех населенных пунктов района. В Котовском сельском поселении благоустроены территории объектов соцкультбыта, отремонтированы два пешеходных мостика через местную речку. В Богдановском

сельском поселении силами жителей преображается ста-Активно ведется благоустройство воинских захоронений,

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Аты-баты — вам год служить, ребята!

В районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие,

посвященное дню призывника. Понимая, какой ответственный период наступает в жизни новобранцев, организаторы праздника постарались сделать так, чтобы он запомнился всем своей сердеч-

С напутственным словом к будущим воинам обратился заместитель главы администрации района А.Н. Чекмарев. Он выразил уверенность, что молодые земляки будут служить достойно, продолжая славные традиции дедов, героически сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, отцов и старших братьев, проявивших мужество и героизм в горячих точках. Он пожелал ребятам крепкого

здоровья, успешного прохождения военной службы.

А представитель военного комиссариата капитан Ю.М. Малютин вручил призывникам повестки с датой отправки на служ-

бу и памятные сувениры. Теплые пожелания высказала в адрес новобранцев председатель районного совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Н.В. Котова. Она просила ребят всегда помнить о самых родных людях — матерях и отцах, писать им письма, беречь себя и вернуться домой силь-

ными и здоровыми Своеобразным подарком для виновни



ков торжества стали концертные номера. подготовленные участниками художест-

Николай ШВЕДОВ. Фото автора.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Правила знаешь — гуляй себе смело... 22 апреля в детско-юношеском клубе физической подготовки проходил

районный конкурс-соревнование юных инспекторов движения

«Безопасное колесо» Районный отдел образования совместно с районным отделом ГИБДД организовал данное мероприятие с целью пропаганды здорового образа жизни и воспитания законопослушных участников дорожбудут проводить на улицах больше времени. Поэтому важно, чтобы они лучше знали правила для пешеходов, велосипедистов.

умели правильно вести себя в нестандартных ситуациях на дорогах. В конкурсе приняли участие команды из всех средних и основных школ района.

В программу соревнования были включе ны три конкурса в командном и три в личном зачетах. Команды участвовали в презентации плакатов по правилам дорожного движения, турнире знатоков по истории ного движения. Скоро наступит лето, и дети дорожного движения и литературной викторине. В личном первенстве предстояло сдать теоретический экзамен по знанию правил дорожного движения, оказать первую доврачебную медицинскую помощь «пострадавшему», продемонстрировали фигурное вождение велосипеда.

Все участники были хорошо подготов

дорожного движения, ловко демонстрировали умения и навыки в упражнениях с вождением велосипеда. Жюри было нелегко — все команды шли практически вровень

По итогам соревнований первое место заняла команда Шаблыкинской школы. второе — команда Навлинской, третье -Хотьковской. В личном зачете по фигурному вождению велосипеда лучшими стали Максим Гасилин (Сомовская средняя школа) и Владимир Ламбин (Шаблыкинская

Победители были награждены грамотами и ценными подарками от районного отдела ГИБДД. Все остальные участники получили поощрительные призы

Марьяна МИЩЕНКО.